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Κυρ. Μητσοτάκης: Τεράστιες προοπτικές για τη Θεσσαλονίκη δίνει το νέο αεροδρόμιο

λονίκη, τόνισε ο πρωθυπουργός.
Επισήμανε, ακόμα, ότι υπήρξαν «ανατα-
ράξεις», «καταιγίδες» και «κενά αέρος» που 
χτύπησαν το εγχείρημα αναβάθμισης των 
αεροδρομίων, αναφερόμενος στην κριτική 
και τη στάση της αντιπολίτευσης.
“ Η οδηγία από τον πύργο ελέγχου της κυ-
βέρνησης είναι μία: Να ταξιδεύουμε όλο 
και πιο ψηλά τη χώρα, χωρίς, όμως, να 
πετάμε στα σύννεφα”
«Η οδηγία από τον πύργο ελέγχου της κυ-
βέρνησης είναι μία: Να ταξιδεύουμε όλο 
και πιο ψηλά τη χώρα, χωρίς, όμως, να πε-
τάμε στα σύννεφα», είπε ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης και ευχήθηκε να 
είναι «καλορίζικα» το αεροδρόμιο «Μακε-
δονία» και τα άλλα 13 περιφερειακά αερο-
δρόμια, να είναι πάντα γεμάτα ζωή, αλλά, 
κυρίως, χαμογελαστούς και ασφαλείς επι-
σκέπτες και εργαζόμενους.

Μ
ια ξεχωριστή μέρα για τη Θεσ-
σαλονίκη και την Ελλάδα χαρα-
κτήρισε την Τετάρτη  ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 

κατά την ομιλία του στην τελετή εγκαινίων 
των 14 αναβαθμισμένων περιφερειακών 
αεροδρομίων που διαχειρίζεται η Fraport 
Greece, που έγινε στο αεροδρόμιο «Μακε-
δονία», με τη συμμετοχή περιορισμένου 
αριθμού προσκεκλημένων λόγω covid.
Το ανακαινισμένο αεροδρόμιο «Μακεδο-
νία» μπορεί να το πούμε και καινούργιο, 
είπε, αφού τα πάντα έχουν νέα μορφή και 
ιδιαίτερα ο νέος εντυπωσιακός τερματικός 
σταθμός, που έχει ως αποτέλεσμα τον δι-
πλασιασμό του αεροδρομίου.
Το νέο, πλέον, αεροδρόμιο προσφέρει 
τη δυνατότητα εξυπηρέτησης 10.000.000 
επιβατών ετησίως και αυτό δίνει τεράστιες 
προοπτικές στο αεροδρόμιο και τη Θεσσα-
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μπών αερίου του θερμοκηπίου».
«Τα ζητήματα της κλιματικής αλλαγής 
έχουν έντονο το αίσθημα της διαγενεακής 
αλληλεγγύης. Οφείλουμε να καταστήσουμε 
την κοινωνία σύμμαχο» τόνισε ο πρωθυ-
πουργός και επισήμανε πως «η συζήτηση 
θα πρέπει να έχει μία ολιστική διάθεση. 
Να προδιαγράψουμε μία πορεία ώστε η 
μετάβαση να καταστεί μια δυναμική διαδι-
κασία που θα εμπεδώσει το νέο πράσινο 
αναπτυξιακό μοντέλο της χώρας έχοντας 
και σημαντικά χρηματοδοτικά εργαλεία, με 
κυριότερο το σχέδιο “Ελλάδα 2.0’’».
«Θα είχε μεγάλο ενδιαφέρον να ακούσου-
με από τα κόμματα με ποια από τα σχέδια 
και μεταρρυθμίσεις του Σχεδίου Ελλάδα 
2.0 συμφωνούν και με ποια διαφωνούν», 
σημείωσε στη συνέχεια ο πρωθυπουργός 
και πρόσθεσε:
«Ένας νέος κλιματικός νόμος, ένας νόμος 
– πλαίσιο για τα επόμενα 30 χρόνια, πι-
στεύω ότι στην παρούσα συγκυρία έχει τε-
ράστια σημασία. Δώδεκα κράτη μέλη της 
ΕΕ έχουν ήδη ένα τέτοιο νόμο. Πρόθεση 
της Ελλάδος είναι να αποκτήσει εντός των 
επομένων μηνών έναν τέτοιο νόμο μέσω 
εξαντλητικής διαβούλευσης με όλους τους 
εμπλεκομένους φορείς».

«Η πρόκληση δεν αφορά τόσο την δική μας 
γενιά, αλλά πρωτίστως την επόμενη γενιά 
που πρέπει να βγει και να στηρίξει αυτές 
τις αλλαγές» σημείωσε, συνεχίζοντας. «Σε 
τεχνοκρατικό επίπεδο θα πρέπει να έχου-
με τη στήριξη συγκεκριμένων αναλυτικών 
εργαλείων για να προδιαγράψουμε δράσεις 
με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια» συμπλή-
ρωσε και ανέφερε πως σύμφωνα με μελέτη 
της Mckinsey «η μετάβαση σε μία πράσινη 
οικονομία μπορεί να δημιουργήσει περισ-
σότερες θέσεις εργασίας από αυτές, που θα 
χαθούν. Επίσης η προβλεπόμενη παρέμβα-
ση κατά τη Mckinsey, θα μας κοστίσει λι-
γότερο εάν κατανεμηθεί με δίκαιο τρόπο», 
τόνισε ακόμη ο πρωθυπουργός.
«Θεωρώ αυτή τη συζήτηση εξαιρετικά χρή-
σιμη και γόνιμη» είπε ολοκληρώνοντας 
την ομιλία του και πρόσθεσε: «Να προσέλ-
θουμε σε αυτήν με χρήσιμες ιδέες που η 
κυβέρνηση θα τις λάβει υπ’ όψιν της κατά 
την διαβούλευση. Πιστεύω πως αυτή η συ-
ζήτηση διατρέχει οριζόντια όλο το ιδεολο-
γικό φάσμα, καθώς αφορά σε μία απειλή 
εναντίον του πλανήτη μας.
Επειδή η κλιματική αλλαγή είναι ήδη εδώ, 
οφείλουμε παράλληλα με όλες αυτές τις 
δράσεις να εξετάσουμε και τα ζητήματα της 
προσαρμογής στις επιπτώσεις της κλιμα-
τικής αλλαγής. Δεν είναι μόνο το Ταμείο 
Ανάκαμψης, αλλά και το νέο ΕΣΠΑ που 
έχει σημαντικούς πόρους. Για πρώτη φορά 
δε, υπάρχει διακριτό πρόγραμμα για την 
Πολιτική Προστασία ύψους 700 εκατομμυ-
ρίων ευρώ».
«Κλείνω με μία ευχή: η Ελλάδα να μην 
είναι ουραγός αλλά πρωταγωνιστής, με 
τολμηρές αποφάσεις, έξυπνες πολιτικές, 
κινητοποίηση δημοσίων πόρων όπου 
αυτό είναι αναγκαίο, ώστε αυτή τη μεγάλη 
υπαρξιακή κρίση να τη μετατρέψουμε σε 
μία μεγάλη ευκαιρία», κατέληξε ο κ. Μη-
τσοτάκης.

«Α
ισθάνομαι πως επιστρέ-
φω σε έναν χώρο που μου 
είναι οικείος γιατί ξεκίνη-
σα την κοινοβουλευτική 

μου διαδρομή ως μέλος της επιτροπής 
Εμπορίου και από το 2007 έως το 2009 
διετέλεσα πρόεδρος της επιτροπής Περι-
βάλλοντος. Μετά τις πυρκαγιές του 2007 
η ελληνική κοινωνία συνειδητοποίησε τις 
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής», ση-
μείωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ξεκινώντας την ομιλία του στη 
Βουλή, κατά την κοινή συνεδρίαση τεσσά-
ρων Επιτροπών σχετικά με τη στρατηγική 
για την μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέ-
τερη οικονομία.
Η συζήτηση στη Βουλή διεξάγεται έπειτα 
από την αποδοχή του κ. Μητσοτάκη της 
σχετικής πρόσκλησης της προέδρου του 
ΚΙΝΑΛ, Φώφης Γεννηματά προς τον ίδιο 
και τους υπόλοιπους αρχηγούς, προκειμέ-
νου να καταρτιστεί κλιματικό νόμος ευρεί-
ας συναίνεσης. 
«Υπήρξε τολμηρή η απόφαση της κυβέρ-
νησης μας για την δρομολόγηση ενός 
γρήγορου και τολμηρού προγράμματος 
απολιγνιτοποίησης, που μας επέτρεψε να 
μειώσουμε σημαντικά το αποτύπωμα μας 
στο διοξείδιο του άνθρακα…», ανέφερε ο 
πρωθυπουργός συμπληρώνοντας ότι «…
και η οποία δεν στηρίχτηκε από τις υπό-
λοιπες πολιτικές δυνάμεις». Ωστόσο «δι-
ασφαλίσαμε αυτή η μετάβαση να γίνει με 
ήπιο τρόπο».
«Έχουμε θέσει τον φιλόδοξο στόχο ως 
ΕΕ να μειώσουμε κατά 55% τις εκπομπές 
μας ως το 2030» συνέχισε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, εξηγώντας ακόμα πως «το 
ζητούμενο είναι πως θα περιγράψουμε 
με σαφήνεια και σε εθνικό επίπεδο έναν 
οδικό χάρτη για τα επόμενα 30 χρόνια 
ώστε να είμαστε συνεπείς με τους ευρω-
παϊκούς στόχους μηδενισμού των εκπο-
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Μητσοτάκης: Τους επόμενους μήνες ο κλιματικός 
νόμος - Να καταστήσουμε σύμμαχο την κοινωνία


